



Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 212 (24952) 27 декабря 2008 года суббота

www.orel.ru orel@rekom.ru

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Поздравления

Уважаемые сотрудники службы спасения! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Тысячи людей не только на Орловщине, но и в других регионах благодарны вам за сохраненные жизни и здоровье. В августе 2008 года спасатели в кратчайшие сроки доставили груз с гуманитарной помощью от нашей области народу Южной Осетии. Уверены, что высокий профессионализм, гражданская ответственность и впредь будут оставаться надежной основой вашей повседневной работы, в трудную минуту вы всегда придете на помощь тем, кто в ней больше всего нуждается.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, успешно выполнения возложенной на вас миссии!

Администрация области.

Уважаемые сотрудники и ветераны МЧС! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем спасателя Российской Федерации!

Во все времена спасение попавших в беду считалось доблестью. Профессию спасателя отличают мужество, отвага, дисциплинированность, быстрая реакция на экстремальные ситуации, готовность рисковать своей жизнью ради спасения пострадавших.

Наши спасатели — высокопрофессиональные, самоотверженные люди, на их счету множество спасенных жизней. Орловцы уверены, что в сложных ситуациях у них есть надежная служба, готовая всегда прийти на помощь.

Желаем прожить вам очередной год без происшествий и катастроф, и пусть все критические ситуации имеют только благополучный исход. Счастья, здоровья, успехов вам и вашим близким!

Областной Совет народных депутатов.

Профессионалы

Это уже традиция: утром, часов в семь, когда на улице еще темно, человек в камуфляже подходит к вольерам и командирским голосом произносит: «Здравия желаю!». Ему отвечает залихватский хор собачьих голосов. Гудзон, Найт, Мирослава, Фугас, Дина и Бим приветствуют кинолога Евгения Илюхина. Так начинается рабочий день кинологической группы поисково-спасательной службы МЧС.



Три плюс шесть

Спасателей в группе девять: трое кинологов и шесть их питомцев.

Начальник кинологической группы Елена Лазуткина на службе в МЧС пришла восемь лет назад. Сомнений в выборе профессии у нее не было: всю свою сознательную жизнь Елена возилась с разной живностью. Но главной и самой большой страстью Лазуткиной стали все-таки собаки. Елена увлеченно занималась в клубе служебного собаководства ДОСААФ, а затем судьба привела ее в службу спасения.

Коллеги Елены Лазуткиной Сергей Зеленский и Евгений Илюхин тоже стали кинологами исключительно из любви к братьям нашим меньшим. Правда, Женя эту любовь в себе открыл не сразу: кинологом он стал в армии. Служил в подразделении внутренних войск в Чечне, работал с миннорозыскными собаками. Когда вернулся на гражданку, попробовал работать на заводе, но понял: не получится. Слишком уж прикипел душой к четвероногим друзьям человека. Потому и пришел в группу Лазуткиной.

Ну а немецкие овчарки, лабрадоры и спаниель свою профессию не выбрали: за собак все решили люди. Кого-то приобредали специально для спасательной службы. Кого-то принесла Елена Лазуткина из дома, отобрав лучших щенков из помета своей овчарки. А вот спаниеля Бима и лабрадора Фу-

гаса кинологом отдали бывшие хозяева. Брали щеночков детям как забаву, а когда обнаружили, что собаке требуются уход, внимание и забота, решили с живой «игрушкой» расстаться. Так «диванные» собачки Бим и Фугас превратились в профессионалов-розыскников, способных отыскать взрывчатку, где бы ее ни спрятали. Правда, произошло это не сразу.

Спасти человека

Стать спасателем может далеко не каждая собака. Отбирают их в самом нежном возрасте, еще щенками — и отбор достаточно строгий. Чтобы выбрать собаку, подходящую для поисково-спасательной работы, применяют такой метод: в середину стайки щенков бросают, например, связку ключей. Падающая, ключи звенят — щенки прячутся. Но обязательно находится один, который первым вылезет из укрытия и начнет обнюхивать незнакомый предмет. Такого в службу спасения возмрут: четвероногий спасатель должен быть любознательным и смелым. А еще от собак-спасателей требуются высокий интеллект, хорошо развитые обоняние и слух, способность к обучению и, главное, крепкие нервы и добродушие. Остальное их научат кинологи.

В кинологической группе, которой руководит Елена Лазуткина, собаки освоили две профессии: Бим, Дина и Фугас специализируются на обнару-

жении взрывчатых веществ (их называют миннорозыскными собаками), а Найт, Мирослава (или сокращенно — Мира) и Гудзон — собаки поисково-спасательные. Их задача — находить людей в завалах. Каждый кино-дрессирует двух собак — поисково-спасательную и миннорозыскную. Методики, соответственно, разные.

Миннорозыскных собак учат находить взрывчатку в зданиях, автомобилях, поездах, самолетах. Собака-профессионал должна за 10—15 минут успеть обыскать, например, 5—6 автомашин, найти «бомбу» и показать людям, где она спрятана. То есть собака ищет в завалах. От поисково-спасательной собаки требуется умение за 20 минут найти 2—3 пострадавших либо в завалах зданий, либо в природных условиях.

Жизнь и профессия — одно

Рабочий день в кинологической группе начинается в восемь утра. Это официально. А на деле уже в семь кинологи на месте: собак надо выгулять, накормить, убрать в вольерах. Потом — занятия. Для Фугаса, Бима и Дины расставляют в разных укромных местах «закладки» — отработавшие поиск взрывчатки. С Гудзоном, Мирой и Найтом выезжают на завалы или в лес, где собаки-спасатели ищут стивост. И

неважно, моросит ли на улице дождь, лепит ли мокрый снег или светит солнце — собаки должны уметь работать в любую погоду и в любое время суток. И они работают. А вместе с ними работают кинологи.

Смена кинолога длится сутки. Затем трое суток — отдых. Но это опять же официально. А фактически... А фактически ребята из кинологической группы днюют и ночуют на работе, особенно перед ответственными сертификационными соревнованиями. Как выдерживают? Елена Лазуткина смеется: «Мы же спасатели! А спасатель обязан выживать в любых условиях». Это, конечно, шутка. Они не выживают. Они своей работой живут. Эту работу не назовешь престижной, и зарплата не из самых высоких, и родным хотелось бы видеть их дома почаще. Только что значат престиж, деньги, размеренная, спокойная жизнь по сравнению с беззаветной любовью их питомцев? Все это отступает куда-то очень далеко, когда каждое утро, приходя на работу, они видят искренние и преданные собачьи глаза. Глаза Миры, Гудзона, Бима, Найта, Дины и Фугаса. Глаза настоящих друзей. Глаза собак, которых они учат любить людей и спасать человеческие жизни.

Татьяна ФИЛЁВА.
Фото Андрея САСИНА.

Материал, посвященный празднику, читайте на 3-й стр.

УКАЗ
Президента Российской Федерации
О награждении государственными наградами Российской Федерации
За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу наградить:
ОРДЕНОМ ПОЧЕТА
Авдеева Федора Степановича — ректора государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный университет». Президент Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ**. Москва, Кремль 16 декабря 2008 года № 1777

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Проголосовали единогласно

Вчера в Доме печати состоялось собрание членов НП «Редакция газеты «Орловская правда». В повестку дня были включены два вопроса: отчетный доклад о работе некоммерческого партнерства и утверждение кандидатуры генерального директора — главного редактора, полномочия которого в соответствии с уставом истекают 26 декабря.

С отчетным докладом о работе некоммерческого партнерства за пять лет выступил генеральный директор — главный редактор НП «Редакция газеты «Орловская правда» А.Н. Тихонов.

Он отметил, что за эти годы благодаря поддержке губернатора Е.С. Строева, коллегии Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов, Совета партнерства коллектив успешно решал задачи информационного обеспечения жителей области. Совершенствовалась и значительно укрепилась материально-техническая база газеты.

Выступившие в прениях по докладу члены некоммерческого партнерства М.А. Мищенко, Ю.В. Семенов и Н.В. Зарубина дали положительную оценку работе главного редактора А.Н. Тихонова за период 2003—2008 гг.

Председатель совета НП «Редакция газеты «Орловская правда» С.В. Фелелов довел до сведения присутствующих, что в соответствии с Уставом некоммерческого партнерства на заседании совета единогласно было принято решение рекомендовать собранию о должности генерального директора — главного редактора А.Н. Тихонова, и предложил проголосовать за утверждение его кандидатуры.

Члены некоммерческого партнерства единогласно утвердили предложенную кандидатуру.

Генеральным директором — главным редактором НП «Редакция газеты «Орловская правда» был утвержден А.Н. Тихонов.

Поздравляем, Александр Николаевич!

Коллектив редакции газеты «Орловская правда».

Решать проблемы граждан

Анализ обращений жителей Орловской области в региональную общественную приемную лидера партии «Единая Россия» В.В. Путина показывает, что большинство проблем, которые волнуют граждан, связаны со сферой ЖКХ.

Формы работы общественной приемной разнообразны. Это запросы по жалобам граждан в органы регионального и муниципального управления. Широко практикуется прием граждан в форме приема в Государственной Думе, областной и городской Советах народных депутатов, на которых они в ходе личных бесед разъясняют гражданам их права, предлагают оптимальные пути решения проблем. Такая форма работы обеспечивает обратную связь депутатов всех уровней со своими избирателями.

А на днях в общественной приемной состоялась встреча граждан с руководством администрации г. Орла и управляющих компаний жилищно-коммунальной сферы. Встречу

Соб. инф.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

О ДВИЖЕНИИ ТРАНСПОРТА В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

В новогоднюю ночь транспорт в Орле будет работать в штатном режиме.

Как сообщил начальник отдела транспорта управления по развитию городского хозяйства администрации г. Орла Д.Е. Панчикин, в новогоднюю ночь движение трамваев и троллейбусов будет осуществляться как обычно — до 23 часов. Изменения предусмотрены в движении маршруток. Индивидуальным предпринимателям — владельцам маршрутных такси направлены обращения о продлении работы маршруток в ночь с 31 декабря на 1 января до трех часов ночи.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ГРАФИК РАБОТЫ ПОЧТЫ

С 31 декабря 2008 года по 11 января 2009 года отделения почтовой связи в Орле и области будут работать по специальному графику.

31 декабря городские почтовые отделения будут работать с 8.00 до 18.00 без обеденного перерыва. В сельских населенных пунктах почта будет работать с 8.00 до 14.00 без перерыва.

1, 2 и 7 января для всех почтовых отделений — выходные дни. 3 и 4 января центральный почтамт и отделение на ул. Силиякова, 4 будут работать в обычном режиме, все остальные городские почтовые отделения — с 8.00 до 14.00 без перерыва. В области почта в эти дни работать не будет.

5 января отделения почтовой связи всех классов будут работать в обычном режиме. 6 января городские отделения будут работать до 21.00, сельские почтовые отделения — с 8.00 до 14.00 без перерыва. 8, 9 и 10 января отделения почтовой связи будут оказывать услуги по режиму работы буднего дня, а 11 января — по субботнему режиму работы.

МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ БУДУТ ПОЛУЧАТЬ БОЛЬШЕ

С 1 января 2009 года увеличен размер единовременной выплаты за рождение третьего ребенка.

Соответствующие изменения внесены в областную Закон «О статусе многодетной семьи и мерах её социальной поддержки». Если раньше при рождении третьего ребенка выплачивалось десять тысяч рублей, то при рождении четвертого, пятого и т. д. ребенка, выплата практически не было.

Теперь при появлении на свет третьего ребенка семья получит 15 тысяч рублей одновременно, при рождении четвертого и последующих — по 20 тысяч рублей. Увеличивается также ежемесячное пособие на детей в многодетных семьях: с 300 рублей до 350.

При этом сохраняются все льготы, которые были определены законом 2003 года. В частности, 50-процентная скидка на содержание детей из многодетных семей в дошкольных учреждениях, в учебных заведениях дополнительного образования.

По-прежнему дети из многодетных семей будут бесплатно обеспечиваться комплектами одежды для посещения школьных занятий и спортивной формой на весь период обучения. Сохраняются также коммунальные льготы.

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ НЕ ЗАМЁРЗНЕМ

По информации Орловского гидрометцентра, в новогоднюю ночь орловцев ожидает хорошая зимняя погода. Сохранится умеренный морозец (не ниже 10 градусов), осадки маловероятны.

В последние дни уходящего года погодные условия будут стабильными. А легкий снегопад не только не доставит никому проблем, а, напротив, создаст настоящее новогоднее настроение.

ОРЛОВСКИЕ ШАХМАТИСТЫ СТАЛИ ВТОРЫМИ В ЦФО

С 16 по 21 декабря в Ельце прошел чемпионат Центрального

федерального округа по шахматам среди клубных команд. Орловские спортсмены заняли второе место.

Всего в турнире приняло участие восемь команд из Орла, Тулы, Тамбова, Смоленска, Ефремова (Тульская область). По регламенту команды, занявшие первые три места, получили путевки в Высшую лигу.

Первое место на турнире заняла команда Елецкого государственного университета — хозяева турнира набрали 13 очков из 14 возможных, потеряв очки лишь в матче с нашими шахматистами.

За две оставшиеся путевки борьба продолжалась до последнего тура. В итоге удача все же улыбнулась спортсменам Орловского шахматно-шахечного клуба: встреча Тамбов—Тула завершилась вничью — 2:2. Тульские шахматисты смогли заработать всего одно очко и сравнялись по общему количеству баллов с нашими спортсменами. В активе команд стало по 10 очков, но благодаря дополнительным показателям Орел завершил чемпионат на втором месте.

Теперь в апреле следующего года наша команда отправится в Дагомыс на чемпионат Высшей лиги по шахматам.

НАУЧИТЬ ОСНОВАМ БЕЗОПАСНОСТИ

Управленцы МЧС по Орловской области в рамках профилактической работы реализуют комплекс мероприятий.

Чтобы обезопасить пребывание детей из неблагополучных семей в домашних условиях, сотрудниками государственного пожарного надзора обследованы места проживания таких семей. Эту работу специалисты Госпожнадзора ведут совместно с сотрудниками отдела внутренних дел и социальных служб. Проверки проводят согласно спискам, которые социальные отделы корректируют дважды в год.

С детским садом № 79 «Сказка» г. Орла подписан совместный план по пропаганде противопожарных знаний и обучению основам безопасного поведения. С детьми, родителями и сотрудниками этого дошкольного учреждения были проведены тематические встречи.

В том, что ребята усвоили все полученные знания, спасатели убедились, когда их пригласили в детский сад на театрализованную постановку о тушении пожара.

Для сотрудников МЧС такой творческий отчет подопечных стал лучшим подарком к профессиональному празднику, который они отмечают 27 декабря.

ТУРНИР ГОРОДОВ РОССИИ

21 декабря в г. Ливны прошел традиционный турнир городов России по борьбе дзюдо среди юношей 1995—1997 годов рождения и 1998—2000 годов рождения. Соревнования собрали более трехсот юных дзюдоистов.

В турнире приняли участие команды Ливен, Орла, Липецка, Ельца, Задонска, Мценска, Красной Зари, Новодеревянского района, Хомутово, Орловского района, Змиевки.

Первое место заняла команда города Ливны. Чемпионами среди ливненцев в различных весовых категориях стали К. Аверкиев, Н. Маслов, А. Маслов, Д. Бельих, И. Жиров, Б. Чернудуб, А. Усенков.

На втором месте — команда г. Орла. Лучших результатов добились И. Циклаури, И. Александров, К. Прилепский, В. Никишин, Н. Кольной.

Награды за третье место увезли дзюдоисты Липецка.

ДЕКАДА БЕЗОПАСНОСТИ ДЕТЕЙ

С 30 декабря по 10 января в области пройдет декада безопасности детей.

Главная цель традиционной акции — профилактика детского травматизма на дорогах. Для этого будет усилен контроль за соблюдением водителями скоростного режима, планируется организовать рейды по выявлению нарушений правил дорожного движения автомобилистами, а также пешеходами, особенно детьми. Автобусы, перевозящие детей, пройдут тщательный технический осмотр и будут сопровождаться машинами ГИБДД.

Информгентство «Орловской правды».